

本文目录

- [财政政策与货币政策之间的区别是什么？](#)
- [货币政策与财政政策哪种效果更大,哪种效果更快？](#)
- [财政政策和货币政策的具体措施？](#)
- [请问财政政策和货币政策有什么不同？特别是对？](#)
- [财政政策与货币政策有什么区别？](#)
- [财政政策与货币政策的区别是什么？](#)
- [2021财政政策与货币政策与2020的区别？](#)
- [论述财政政策与货币政策应如何进行搭配？](#)

财政政策和货币政策之间的区别是什么？

区别有三点：萊垲頭條

一是制定者不同。垲頭條萊

二是手段不同。萊垲頭條

三是影响不同。财政政策由国家财政部门制定，货币政策由中国人民银行制定。萊垲頭條

二是手段不同，财政政策一般通过税收税率财政收入和财政支出政策来调节经济，货币政策一般通过存贷款基准利率和存款准备金率来调节。萊垲頭條

货币政策与财政政策哪种效果更大,哪种效果更快？

从效用来说，财政政策的效用更强一些，因为财政政策（如政府支出、税收）直接作用于产出，而货币政策是通过影响利率影响产出的。萊垲頭條

但从时间上来看，财政政策的决策时间是很长的，如税率的修改是需要通过修改法律实现的。而货币政策具有很强的灵活性，这也是货币政策之所以被各国频繁使用的原因。垲頭條萊

财政政策和货币政策的具体措施？

如果是扩张性财政政策则体现为政府增加采购和减税。如果是扩张性货币政策，则

体现为市场中收购债券，降低再贴现率和准备金率。萊垍頭條

财政政策最初冲击的是商品市场，货币政策最初冲击的是资本市场。这是二者的区别之处。然而由于各个市场都是相通的，通过改变利率和总需求，二者都可以达到宏观经济政策目的。萊垍頭條

请问财政政策和货币政策有什么不同？特别是对？

财政政策和货币政策之间主要的区别是：垍頭條萊

①含义不同條萊垍頭

财政政策是政府通过对财政收入和支出总量的调节来影响总需求；货币政策则是中央银行对货币供应量和信用量进行调节进而影响经济。萊垍頭條

②内容不同萊垍頭條

财政政策内容和财政收入与支出相关；货币政策内容与利率、信贷政策等相关。萊垍頭條

③政策的制定者不同萊垍頭條

财政政策通常由国家制定；货币政策是由央行直接制定的。萊垍頭條

财政政策与货币政策有什么区别？

财政政策和货币政策的区别有含义不同、内容不同、使用工具不同、政策的制定者不同、作用过程不同和政策的可控性不同。萊垍頭條

①含义不同：财政政策是政府通过对财政收入和支出总量的调节来影响总需求；货币政策则是中央银行对货币供应量和信用量进行调节进而影响经济。萊垍頭條

②内容不同：财政政策内容和财政收入与支出相关；货币政策内容与利率、信贷政策等相关。萊垍頭條

③使用工具不同：财政政策工具有财政支出、税收以及政府投资等。货币政策工具有公开市场、利率水平的调节、存款准备金率的调节。萊垍頭條

④政策的制定者不同：财政政策通常由国家制定；货币政策是由央行直接制定的。

萊垵頭條

⑤作用过程不同：财政政策的作用过程是通过改变国民收入的数量和结构来影响整个社会经济生活。货币政策的作用过程是以调控货币供给的结构和数量来影响经济生活。萊垵頭條

⑥政策的可控性不同：财政政策一般通过政府的直接调控实现；货币政策一般需要通过控制货币政策工具来实现最终经济目标，其政策传导结果不一定完全吻合最终目标。萊垵頭條

财政政策与货币政策的区别是什么？

答：这两种政策的区别表现在：

一、制定部门不同

财政政策由财政部门制定；货币政策通常由国家金融机构———人民银行制定；

二、对经济调节方式影响不同

财政政策主要有促进或抑制制某一经济领域发展的功能；

货币政策则通过货币发行、回笼；金融支持或金融限制影响某项行业或领域的发展。

2021财政政策与货币政策与2020的区别？

中央经济工作会议于2020年12月18日在北京闭幕。会议提出2021年要继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策。萊垵頭條

保持对经济恢复的必要支持力度，政策操作上要更加精准有效，不急转弯，把握好政策时度效。垵頭條萊

总的来说区别就是2021比2020更为稳健萊垵頭條

论述财政政策与货币政策应如何进行搭配？

货币政策是中央银行为实现既定的目标运用各种工具调节货币供应量，进而影响宏观经济运行的各种方针措施。主要包括信贷政策和利率政策，收缩信贷和提高利率

是“紧”的货币政策，能够抑制社会总需求，但制约投资和短期内发展，反之，是“松”的货币政策，能扩大社会总需求，对投资和短期内发展有利，但容易引起通货膨胀率的上升。财政政策包括国家税收政策和财政支出政策，增税和减支是“紧”的财政政策，可以减少社会需求总量，但对投资不利。反之，是“松”的财政政策，有利于投资，但社会需求总量的扩大容易导致通货膨胀。頭條萊垌

虽然这两项政策在宏观经济运行中都有较强的调节能力，但仅靠一项政策很难全面实现宏观经济的调控目标，没有双方的配合，单个政策的实施效果将会大大减弱，这就要求二者相互协调，密切配合，充分发挥综合优势。财政政策与货币政策有四种不同的搭配组合，政府究竟采用哪种取决于客观的经济环境，实际上主要取决于政府对客观经济情况的判断。概括地说，“一松一紧”主要是解决结构问题；单独使用“双松”或“双紧”主要为解决总量问题。頭條萊垌

在社会主义市场经济中，货币政策和财政政策是国家履行宏观经济管理职能的两个最重要的调节手段，在社会主义公有制基础上的市场经济中，由于根本利益一致和统一的总体经济目标，货币政策和财政政策的实施具有坚实的基础，同时这两大政策具有内在的统一性，为它们之间的协调配合奠定了牢固的基础。但由于这两大政策在我国也是各有其特殊作用，调节的侧重面也不同，因此，这两大政策又具有相对独立性，二者既不能简单地等同或混同，又不能各行其是，而应该相互协调，密切配合，以实现宏观经济管理的目标。垌頭條萊

在我国，货币政策与财政政策的协调配合，需注意以下几个问题：萊垌頭條

第一，两大政策的协调配合要以实现社会总供求的基本平衡为共同目标。垌頭條萊

第二，两大政策的协调配合应有利于经济的发展。條萊垌頭

第三，两大政策既要相互支持，又要保持相对独立性。萊垌頭條

第四，从实际出发进行两大政策的搭配运用。頭條萊垌

货币政策和财政政策的协调配合，是实现国家宏观经济管理目标的客观要求和必要条件。但两大政策协调配合的效果，不仅取决于正确确定两大政策的搭配方式及其具体操作，在很大程度上还取决于外部环境的协调配合。例如，需要有产业政策、收入分配政策、外贸政策、社会福利政策等其他政策的协同；有良好的国际环境和稳定的国内社会政治环境；有合理的价格体系和企业(包括金融企业)的运行机制；还需要有各部委、各部门和地方政府的支持配合。萊垌頭條